"海淘"族 一人"海淘"众人追随,吃的用的无所不淘 本周话题:

准妈妈和新妈妈绝 对是"海淘"大军的主力 成员。怪只怪国内一些食 品用品的安全成问题。作 为一个刚刚经历怀孕、分 娩、育婴全过程的新手妈 妈,我对"海淘",实在有 太多太多话想说。

热门网站各有特色

如今逛百货商店,标签牌拿起 上面的价格都会吓你一哆嗦。 与百货商店相比,"海淘"并没有你 想象中的贵,有时候甚至经济省 钱。国外购物网站的标价都不贵, 要是遇上打折季就更划算。奶粉 9.9 欧元, 吸奶器 99.9 美元, 婴儿安 全座椅 199.99 美元。这些价格,哪

海外淘货经济省钱

注册返利多享优惠

贵! 有时候真羡慕国外商品为什么 就这么便宜?

"海淘"主要集中在几个网站。 例如 Amazon、Vitacost、iherb、Drugstore。各家都有各家的特色。Amazon 以商品全著称,国内也有网站。 Drugstore 是最适合淘母婴类用品 的网站,最大最全。iherb 最适合第 -次"海淘"的新手,有中文对照版, 可以依葫芦画瓢注册购物,而且对 第一次购物的会员还有特大优惠,

论坛偷师

还不容易与他人"撞车"

重视网站信誉度

出击,登录国外购物网站淘宝,买到的服装鞋包

"海淘"的甜头。她"海淘"过的商品包括食品、化

妆品, 服装, 箱包, 书籍, 数码电子产品等, 佳佳冼

择"海淘"的一大原因是价格便宜,如一款人民币

7000 多元的手提袋,转运费约 10 美元,如果找人

代购要额外收取5%的代购费,至少要多付300

多元,而目很多代购都是按照原价代购,不会诱

露优惠价格。一件品牌上衣,原价400美元,现价

仅70美元,2折都不到。此外,佳佳选择"海淘"的

另一大原因是国外产品质量有保证。由于经常海

外网购, 佳佳还获得意外惊喜, 如她经常光顾海

外一家出售数码产品的网店,一来二去就和店主

相识并成了朋友。两人竟然一拍即合,相约去对

"海淘"前要做足功课,可以上一些海外网购论

坛,看看其他会员分享的"海淘"经验,一些分析

海关政策、跨国运输,推荐境外折扣网站的帖子

很值得一看。事先要办理一张具有外币支付功

能的银行卡,注册 paypal 进行海外网上银行支

付。为了防止受骗上当,应选择信誉度较高的知

名海外购物网站, 购物时要考虑运费、售后服

务、返利等因素。但海外购物也有风险,大家应

理性对待。如由于海外购物邮递时间长,一些人

收到货物时,可能产品已过免费退换货时间。还

有一些消费者外语水平有限,买错了商品而无

佳佳也提醒大家注意一些技巧。如第一次

方的国家旅游,互尽地主之谊。

随着"海淘"族的日渐兴起,不少白领纷纷

好友佳佳以前是"代购族",现在她饱尝了

比 iherb 便宜,除了没首次购物的特 大优惠。

资深的"海淘客"一般都建议 你,购物网站和返利网站一起注册, 这样能把优惠最大化。商家为了加 大商品的销售渠道,在商品定价中 专门预留了一部分给推广者。而注 册返利网站实际上就是让各位买家 自己推广自己购买,这样商家就会 给推广者(也就是买家)原定的推广 回报。从返利幅度和方便程度来讲,

这三家。只要不是特价商品,都能 拿到10%左右的返利,返利账户满 10 元就能提现。

免费试用尽量用足

另外一个省钱方式就是利用好 亚马逊的 Prime 会员资格。

Prime 会员好处是可以任意金 额美国境内免运费、免费两个工作日 送达,你可以理解为一个月内购买商 品快递费全免。一个月的会员费是

79美元,这当然很贵。我们要利用 的,是亚马逊提供的1个月Prime免 费试用,列好"海淘"清单,在这免快 递费的一个月内大买特买。当然,千 万记得,一个月结束后主动去取消自 动更新, 如果自己不主动申请的话, 亚马逊会默认你继续申请 Prime 会 员, 开始在你信用卡上扣你的月 ─79 美元。我身边不下 N 个案 例收到了催款通知单。

"海淘"是这几年开始新兴的消 费方式,从另外一个层面讲,国家损 失了大笔讲口商品的关税。因此,海 关出台新政开始整顿"海淘"市场, 大大延长了转运公司货品进入中国 的时间。我的朋友还是准妈妈时候 就购买了吸奶器,现在她月子都出 来了, 东西还呆在转运公司的仓库 里,真是让人无语问苍天。因此,"海 淘"大军何去何从,未来还不好说。

桑墨裳

淘

海

海

宝 烦

水

服

麻

这些年

每一个资深"海淘党"周围,都 会发展出一个海淘圈,没有买不到 只有想不到。

创意部的 COCO 是公司里出了 名的潮人,她的那些设计感十足、做 站上购得,因为既不是名家也不是 名牌,即便算上运费,这些衣物的到 手价只是大牌的一个零头。

什么语言障碍?什么国内不寄? 什么网站难找? COCO 嫣然一笑,众 多翻译软件任君挑选, 尤其是谷歌 浏览器的网页翻译功能更是强大: 应运而生的各种专业转运公司客服 手把手教导;网站方面 amazon 和 ebay 则是两大"海淘"王者。

在 COCO 这位先驱的带领下, 公司里的"海淘"文化空前高涨。

较争论甚嚣尘上。

"果粉"。大洋彼岸刚刚发布的新款 发烧耳机, 半个月后就会挂在他的 耳朵上;苹果的任何新发布,大家总

店,amazon 美国官网方便快捷碰上 打折促销更是划算不少; 创意总监 每次国外回来不再是满箱的各类设 计书籍杂志。

海外官网购物即便被征关税都 比国内便宜不少, 尤其是某著名包 袋品牌美国官网每年2次的打折活 动,成了大家采购的最佳时机;至于 尚未引入国内的英国高街时尚品牌 topshop 和 asos,更是爱打扮的年轻 人每季固定的采购点。

时间久了,大家总结出心得:欧 美国家两大购物折扣季: 圣诞节前 到次年1月底,7月1日到8月底; 各大品牌官网周年庆折扣很给力; 拥有 paypal 账号,地位相当于海外 的支付宝:双币卡要注意币种,如果 是日本网站购物就用日币双币卡; 包裹越重被海关抽检到的概率越 高,有时候宁可分几个包裹也比付 关税好,尤其是化妆品类关税很高。

话题

法退换货。

我们一起"海淘"

工精细的独家款服饰已是女同事们 的保留话题。COCO 坦白、原来都是 从韩国的一些独立小众设计师的网

妈妈们组成了奶粉团,大家都 习惯购买日系奶粉,然而出于对辐 射的担忧, 日本地震后妈妈们只好 转战德系美系澳系奶粉,一时间比

出纳小瑜喜欢各种别致的文具 饰物,于是今天她的办公桌上多了 一个精美曲雅的和风木漆笔筒. 明 天大家发现她换了本有可爱猫咪布 偶装饰的布面韩版记事本……

工程师家铭是个数码发烧友兼 能第一时间在他那儿摸到实物。

文艺青年们不需要再跑外文书

单方遒

容易上瘾 网上下单要理性

微博上加入了一个"海淘"妈妈群,母婴用 品、玩具、衣服鞋子,质量款式好不说,即使算 上运费价格也比国内专柜同样货品便宜。"海

首先,英文只要略有基础,就能看得懂个 大概。无非是商品类目、品牌、商品详情、放入 购物车、结算,再借助下谷歌翻译工具,能理解

然后,只需要你有国际支付功能的双币种 信用卡,就可以开始轻松"海淘"了。只要找值 得信任的外国官方网站和一些著名大百货购 物网站,信用卡支付安全性是非常靠谱的。

还有,需要找一家转运公司。所谓转运,就 是说你在海外购物网上买的物品它只负责承运 到本国地址, 注册转运公司会员之后它会给你 个当地收件地址, 物流通常几天内就能发到 你的转运地址,转运公司会通知你有邮包,这时 候你只需要到转运公司网站提交运单, 支付国 际段运费,即可等待包裹漂洋过海来。当然海关 对个人进出境物品有一定限制,个人正常使用 的小金额的物品一般还是能顺利通关的。

现在的消费者越来越聪明了。大家都争着 在论坛上晒宝:买了某品牌太阳镜只有国内恒 隆专卖店三分之一价格,孩子的新款洞洞鞋花 费只有国内专柜一半不到,品牌剃须刀比国内 便宜 50%以上……但是一旦"海淘"成功第一 单后,往往容易上瘾,有的妈妈不惜高昂运费 也一定要购买国外的宝宝用品。个人觉得其实 应当理性,如果是国内产品也可替代、等着要 用的物品,还是国内买吧。

身边"海淘"者 众, 斩获最多的不外 乎为"两粉":奶粉喂 小囡、红粉配佳人。就 我而言,海淘的乐趣 在于搜罗那些新奇玩 意儿,本土未上市的 电子产品,造型各异 的设计装置,均是心 头好。但淘回来的"海 宝" 沅渡重洋来到异 乡,有时难免水土不 服:播放器显示中文 一屏乱码,游戏机电 压不同必须外接变压 器……诸多小麻烦是 常有之事。最恼人的 还数那次"海淘"胶 片,写来供诸君引以为鉴。

辛遥

圃

平日里喜好与一班文艺青年折 腾实验电影, 闲来便举着部便携式 电影机四处乱拍,拍完的黑白负片 在自家暗房里倒也能处理。日子久 了,黑白影像看多了终觉乏味,正巧 一间美国影视器材网络店甩卖某款 柯达彩色反转片,质优价廉,乃我等 梦中之物,当即下单大手笔入货。成 交后, 再三叮嘱转运公司将胶片盒 细致地包裹起来, 报关时更要注明 内里物品不可接受 X 光照射,以免 曝光。

提心吊胆等了数星期,反转片 总算完好抵达。众人激动不已,即刻 卷片开拍。几日之后,"巨制"初成, 胶片用了十多盘, 自己没那技术冲 洗. 便具得几间相孰的店铺相帮. 谁 料清一色摆手说"搞不定"。正儿八 经的冲印厂又不接受"零碎业务", 我等这才慌了神。

心急火燎地咨询美国卖家中国 可有网点冲印反转片散件, 其对千 里之外的情形自是全然不知、爱莫 能助,只可友情提供一间加利福尼 亚州冲印商的联络信息。几经周折 与对方确认冲印服务后, 胶片又踏 上了越洋的旅程。等再次回到我等 手中时,已是两个月之后的事了。

此番来来回回, 让众人对剩余 的反转片大大起了戒心, 从此少人 问津。现如今柯达也已破产,料想能 够冲印散片之处已经绝迹。

眼看好端端的胶片呆在墙角, 成了"海带",从此在"海淘"时,不由 考虑更多:除却物美价廉、新颖奇 特,售后服务、使用条件亦需一并考 虑,方可使"海宝"免水土不服之苦, 达物尽其用之效。 花晖

淘"没有你想的那么复杂,但需要一些小门道。

付账单

每个月都需要为家庭的一叠账单付费,例如水电煤费用、电话费、手机费、宽带费、信用卡欠款..... 怎样交费省时省力,避免逾期?每个人有自己的方法。

来稿请发 tangy@wxjt.com.cn,截稿时间为下周三。